

# 不是每次都有幸运光顾

## 普莱斯主场首演吃瘪, 高速男篮94:96四川

普莱斯在省体的首演, 没能赶上好运。

终场前读秒阶段, 高速男篮94:96落后四川两分, 普莱斯关键的突破上篮被史密斯斜刺里杀出, 干净地扇掉, 时间只剩下1.9秒, 回天已经乏术。在连续两个主场惊险拿下吉林、辽宁后, 在四川队身上, 幸运女神没有再次垂青高速男篮, 怎么打硬仗, 这是个问题。



在被对手严防的情况下, 高速男篮没能逆转, 主场不敌四川。本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

### “大帝”一柱擎天

大帝出征, 寸草不生。

在NBA, 有位年轻有为的恩比德, 被球迷戏称为“彼得”大帝; 在CBA, 有位内线巨兽哈达迪, 也有大帝雅号, 从上赛季带领四川斩获总冠军之后, 大帝的威力令人刮目相看。这一回, 在山东队的地盘, 大帝又一次撒起了野。

换句话说, 山东队的好运, 是被“大帝”一人生生腰斩的。

连续两个客场的舟车劳顿, 再加上睢冉因为颈部伤势休战, 回到主场的山东队, 打得并不兴奋。反倒是近况不佳的四川, 在主帅杨学增周密准备的基础上, 打得风生水起。前三节, 高速男篮最多落后16分。

又是最后一节, 又是熟悉的反扑, 山东队一度填平了16分的大坑, 球迷们再次嗅到了空气中逆袭的味道, 遗憾的是, 他们最终没有迈过神勇的“大帝”。哈达迪接管了四川队整个第四节的进攻, 包括一波连得12分的壮举, 只手将山东反扑的势头摁了下去。

全场比赛, 哈达迪得到了24分20个篮板6个助攻的华丽数据, 其中, 一半的得分是在最后一节。哈达迪在山东内线的肆虐, 让人又一次怀念起了陶汉林和贾诚, 如果两位内线都在, 是不是一切都会好一些?

### “鹰王”灵魂附体

大帝固然凶猛, 但胜利还是离不开史密斯的帮衬。事实上, 赛后的发布会, 四川主帅杨学增对哈达迪的表现只字未提, 而是重点表扬了史密斯, “史密斯发挥出了自己的水平, 对球队的帮助非常大。”

来到CBA俩月, 对史密斯乖张的个性, 杨学增已经了然于胸, 多鼓励, 少批评的尺度, 他已经把握得游刃有余。相比之前两场, 史密斯这一回, 也的确配得上主帅的褒奖。

除了最后时刻完成了对普莱斯的致命封盖, 整场比赛, 史密斯还展现出了很高的进攻效率。全场比赛史密斯出手16次, 命中9球, 完全没有人们所诟病的“浪投”迹象。

尽管如此, 史密斯不稳定的个性, 仍旧是四川一大隐忧。第三节比赛, 正在兴头上的史密斯被杨学增换下, 下场的史密斯一脸的不高兴, 他没有同杨学增击掌, 对翻译递过来的浴巾, 一巴掌打翻在了地板上。

胜利能够掩饰很多问题, 如果输球, 史密斯的情绪又该如何管控, 这个问题显然更棘手。

### “硬仗”不能靠天吃饭

赛后, 山东主帅凯撒将失利原因归结为人员不整, 运气欠佳, “队长睢冉颈部受伤, 还有陶汉林、贾诚等人不能登场, 这场球遇到约什史密斯和哈达迪这样的强力外援, 比赛确实很困难。”凯撒说, “最后一个球战术是打三分球, 但没有打出来, 而且今天三分球命中率很低, 除了李敬宇, 这样的低命中率很难赢球。但是我满意大家的拼劲, 我们也在为季后赛做努力, 希望接下来我们能有点好运气, 减少伤病, 缺阵的队员也尽快复出。”

事实上, 除了人员不整、运气不佳, 高速男篮另外一大顽疾, 还是缺少一位关键时刻打硬仗的核心人物。

在四川队有针对性的盯防下, 小丁本场比赛陷入迷失, 13投仅仅两中。小外援普莱斯在首秀的惊艳之后, 渐渐归于平淡。“他第一场刚来, 打得可能比较兴奋, 随着联赛的进行, 普莱斯的体能和兴奋度都在下降, 这可能是他发挥欠佳的原因。”杨学增表示。

此外, 过多地迷恋中远投、突破能力欠缺的问题, 也在普莱斯身上渐渐显现。一边是迷恋手感, “靠天吃饭”, 一边是卫冕冠军两位外援关键时刻的“硬凿”, 这或许是山东输球的关键所在。

# 马龙憾负许昕 魏桥遭遇赛季首败

## 山东魏桥主场失守, 14连胜被上海中星终结, 积分仍位居榜首

本报滨州讯(记者 王晓霜 通讯员 巩向舒) 13日晚, 2016赛季乒超联赛男团第15轮开战。在山东魏桥向尚运动队主场的比赛中, 马龙不敌许昕, 最终魏桥1:3负于上海中星, 吃到赛季首场败仗, 14连胜的纪录被终结。不过, 这并不影响排名, 魏桥仍以总积分29分的成绩领跑积分榜。

13日晚间的比赛之前, 山东魏桥以14连胜的成绩位列积分榜榜首, 上海中星则以10胜4负排在第三位。上一次在上海客场交手, 魏桥创业队也是惊险地以3:2取胜。因此, 本场对决注定是一场硬仗。首盘比赛由马龙对阵尚坤, 开场马龙打



马龙(左)与许昕上演了焦点之战, 最终许昕帮助上海终结了魏桥的14连胜。本报记者 王晓霜 摄

得非常轻松, 连续拿下两局。第三局, 尚坤在开局落后的情况下上演逆转, 艰难扳回一局。第四局马龙掌控比赛节奏, 顺利

为魏桥赢得第1分。第二盘闫安出场迎战许昕, 首局闫安打得非常被动, 以6:11先负一局。第二局闫安拼

得很凶, 一度取得领先, 不过许昕关键时刻更能把握机会, 以13:11再下一城。第三局开始闫安打得非常拼, 完全调动起来, 连扳两局。进入决胜局, 闫安拿到赛点后有些着急, 许昕随后追平。7分制的决胜局中, 双方你来我往, 将比分从6平一直打到14平, 直接将现场气氛推向高潮。接下来许昕抓住机会, 连下2分, 最终为上海中星将大比分扳平。

第三盘双打由林高远/薛飞搭档对阵尚坤/赵子豪。开场双方各胜一局, 进入决胜局抢7, 林高远/薛飞的无谓失误还是多了一些, 最终以3:7憾负尚坤/赵子豪。

因为丢掉了双打, 第四盘比赛对魏桥十分关键, 而马龙和许昕两位国手之间的较量原本也是这场比赛最大的看点。首局马龙打得有些被动, 双方拼至赛点, 许昕以13:11险胜。第二局马龙后程反超, 扳回一局; 进入第三局许昕抢先上手拿到赛点, 马龙连续追分却没能阻止许昕拿下这一局; 第四局马龙发挥出实力, 双方将比赛带到了决胜局, 许昕连续发两个长球得分, 马龙迅速反攻两球, 比分从2:2上升至5:5, 许昕抢攻连下2分, 以7:5获胜。至此, 上海中星以3:1力克山东魏桥, 取得本轮比赛的胜利。